

## ಐ-ವಿಐಐಐ: ಪ್ರಾಚೀನ ಆಯುರ್ವೇದ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಪದ್ಧತಿ

ಐ-ವಿಐಐಐ ಹೆಲ್ತ್‌ಕೇರ್ ಸೆಂಟರ್ 'ರಿವೈಟೆಡ್‌ಚೇಶನ್ ಆಫ್ ರೋಕಲ್ ಹೆಲ್ತ್ ಟ್ರಾಡಿಶನ್ಸ್ (ಎಫ್‌ಆರ್‌ಎಲ್‌ಎಚ್‌ಟಿ) ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನದ ಘಟಕವಾಗಿದ್ದು, ಸಂಶೋಧನಾ ಹಾಗೂ ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಒತ್ತು ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಸ್ಯಾಮ್ ಪಿತ್ತೋಡ ಮತ್ತು ದರ್ಶನ್ ಶಂಕರ್ 1993ರಲ್ಲಿ ಈ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ್ದು ಸ್ಯಾಮ್ ಪಿತ್ತೋಡ ಅವರು ಎಫ್‌ಆರ್‌ಎಲ್‌ಎಚ್‌ಟಿಯ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಐವಿಐಐಐ ಹೆಲ್ತ್‌ಕೇರ್ ಸೆಂಟರ್ ನೂರು ಹಾಸಿಗೆಗಳ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಾಗಿದ್ದು ಆಧುನಿಕ ರೋಗ ತಪಾಸಣಾ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಜೀವನ ಮತ್ತು ಯೋಗ ವಿಜ್ಞಾನ ಎನ್ನಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಪ್ರಾಚೀನ ಆಯುರ್ವೇದ ಪದ್ಧತಿಯ ಮೂಲಕ ಸಂಪೂರ್ಣವಾದ ಹಾಗೂ ಸಮಗ್ರವಾದ ಆರೋಗ್ಯವನ್ನು ಜನರಿಗೆ ಇದು ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ದೂರದೃಷ್ಟಿ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡಿರುವ ಕೇಂದ್ರವು ಆಧುನಿಕ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಔಷಧಿ ಪದ್ಧತಿಗಳನ್ನು ಕೂಡಾ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು ರೋಗ ಶುಷ್ಕರಣೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸಮಗ್ರವಾದ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ರೂಢಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ.

ಆಯುರ್ವೇದ ಹಾಗೂ ಸಂಯೋಜನಾತ್ಮಕ ವೈದ್ಯಕೀಯದ ಒಂದು ಭಾಗವಾಗಿರುವ ಐ-ವಿಐಐಐ ಇರುವ ತಾಣವೂ ವಿಶಿಷ್ಟವಾದ ಜಾಗದಲ್ಲಿದ್ದು ಸಾವಿರಾರು ಜಾತಿಯ ಔಷಧೀಯ ಗಿಡಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ನಗರದ ಗದ್ದಲದಿಂದ ದೂರವಾಗಿ ಪ್ರಶಾಂತವಾದ, ವಿಶಾಲವಾದ ಹಾಗೂ ಸುಂದರವಾದ ವಾತಾವರಣದಲ್ಲಿ ಸಮರ್ಥ ವೈದ್ಯರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ತರಬೇತಿ ಪಡೆದ ಯೋಗ ತಜ್ಞರ ನೆರವಿನಿಂದ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.

ದೃಷ್ಟಿ: ಭಾರತೀಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಂಪರೆಯ ಪುನಶ್ಚೇತನ

ಧ್ಯೇಯ: ಪ್ರಸಕ್ತ ಆರೋಗ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಹಾಗೂ ಜೈವಿಕ ವಿಜ್ಞಾನಗಳ ಸಂಯೋಗದಿಂದ ಸುರಕ್ಷಿತ, ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾದ ಹಾಗೂ ಹೆಚ್ಚು ವೆಚ್ಚವಿಲ್ಲದ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡುವುದು.



### ಆಯುರ್ವೇದ ಮತ್ತು ಯುನಾನಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ **ಡಾ. ಮೆಹಬೂಬ್ ಖಾನ್** ಮೂಲವ್ಯಾಧಿಗೆ ಪರಂಪರಾಗತ ಮದ್ದು

ಕಳೆದ 200 ವರ್ಷಗಳಿಂದಲೂ ವಂಶಪಾರಂಪರ್ಯವಾಗಿ ಆಯುರ್ವೇದ ಮತ್ತು ಯುನಾನಿ ಔಷಧ ಮೂಲಾಮುಗಳಿಂದ, ಮೂಲವ್ಯಾಧಿ (ಪೈಲ್ಡ್) ಫಿಸ್ತೂಲಾ, ಮಲಬದ್ಧತೆ, ನೋವು, ರಕ್ತ ಉರಿ, ನವೆ, ಕಡಿತ ಇವುಗಳಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವ ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಗುಣ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ರೋಟರಿ ಕ್ಲಬ್, ಪ್ರಖ್ಯಾತ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳವರು ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದ ಉಚಿತ ಮೂಲವ್ಯಾಧಿ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಶಿಬಿರದಲ್ಲಿ ಇವರು ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಸೇವೆಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಇವರ ಮೂಲವ್ಯಾಧಿ ವೈದ್ಯ ಸೇವೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಶ್ರೀ ಆದಿಚುಂಚನಗಿರಿ ಮಹಾಸಂಸ್ಥಾನ ಮತವು 2010ನೇ ಸಾಲಿನ ಚುಂಚಶ್ರೀ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಿದೆ.

## ಮೂಲವ್ಯಾಧಿ ಚಿಕಿತ್ಸಾಲಯ

ನಂ.394, ವೈ.ಎಂ.ಕೆ.ಪ್ಲಾಜಾ, ಡಾ.ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ರಸ್ತೆ, 6ನೇ ಬ್ಲಾಕ್, ರಾಜಾಜಿನಗರ, ಬೆಂ-10  
(ಎಚ್.ಡಿ.ಎಫ್.ಸಿ.ಬ್ಯಾಂಕ್ ಪಕ್ಕ) Ph.: 23304827, M.: 9945893932

ನಂ.162, ಗಾಂಧಿಬಜಾರ್ ಸರ್ಕಲ್, ಬಸವನಗುಡಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಭವನದ ಎದುರು,  
(ಶೃಂಗಾರ್ ಮ್ಯಾಚಿಂಗ್ ಮೇಲೆ) ಬೆಂಗಳೂರು-560004. M.: 9886041290, Ph.: 26627707